

Ленинская СМЕНА

Ноябрь 14
1935 г.
№ 205

Орган Горьковского Крайкома и Горкома ВЛКСМ

Награждение колхозниц-пятисотниц

За образцовую работу на колхозно-совхозных полях, за достижение высокого урожая сахара и свеклы — 500 и более центнеров с гектара, ЦИК СССР наградил орденом Ленина: ДЕМЧЕНКО М. С. — звеньевую колхоза «Коминтерн» Киевской области и выразил ей благодарность за проявленный почин в деле организации соревнования за высокий урожай по свекле. Орденом Ленина награждена также ГНАТЕНКО М. В. — звеньеводка того же колхоза и другие. Всего награждено орденом Ленина 32 звеньеводки колхозов и свеклосахарных заводов Киевской, Винницкой, Харьковской, Воронежской и Курской областей.

Орденом Трудового Красного знамени награждены колхозницы звена Мария Демченко: САВЧЕНКО Е. Л., ТКАЧЕНКО И. П., ДЕМЧЕНКО Д. С. и четыре других колхозницы колхозов Киевской и Воронежской областей.

ПРИЕМ УДАРНИЦ-КОЛХОЗНИЦ РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

10 ноября в Кремле состоялся прием колхозниц-пятисотниц по свекле руководителями партии и правительства. На приеме присутствовали товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, Чернов, Яковлев и колхозницы, давшие в этом году не меньше 500 центнеров свеклы с гектара: Демченко Мария Софроновна, Гнатенко Марина Васильевна, Кошевая Анна Денисовна, Швыдко Анна Никитовна, Штолим Данило Андреевич, Бойко Анна Киприяновна, Байдич Христина Прохофьевна, Альдрощук Екатерина Киприяновна, Стецюк Фекла Касьяновна, Пилипчук Марина Родионовна, Тимошенко Дарья Максимовна, Слободенюк Нелагея Ивановна, Гнатюк Мелюст Остаповна, Гвоздиевская Анна Владимировна, Ткач Таисия Кирилловна, Шипук Нина Ивановна, Пасарар Анна Григорьевна, Ченцов Караплина Блажеевна, Глоба Марина Алексеевна, Канцибер Анна Михайловна, Косяц Софья Григорьевна, Тютюнник Оксана Матвеевна, Литвинова Ирина Андреевна, Реброва Анна Ивановна, Гусева Мария Васильевна, Дадыкина Наталия Федоровна, Кулик Елена Петровна, Сокольская Александра Андреевна, Брайко Анна Юрьевна, Удод Мария Семеновна, Кричченко Прасковья Григорьевна, Савченко Евгения Федоровна, Лукинична Ткаченко Ирина Петровна, Лигомина Прасковья Александровна, Фролова Александра Алексеевна, Литвинова Александра Андреевна, Бредихина Екатерина Акимовна.

Одна за другой выступали колхозницы и рассказывали, какими путем, какими методами и каким упорным трудом они добились рекордных урожаев. Их простые, бесхитростные речи были полны глубокого смысла. Говорилось об удобрениях, о прорывке, шаровке, прополке и пахоте. Порой казалось, что идет производственное совещание о свекле. Но вместе с этим в устах этих рядовых, но замечательных колхозниц звучала настоящая политическая речь. Они говорили о своих землях, о своих колхозах и о своей стране, о своем государстве.

Первой выступила инициатор движения пятисотниц — Мария Демченко. Она говорила о том, как колхозницы ее звена преодолевали преграды, на пути к победе, как они побитую морозом свеклу сделили слова зеленою. Слово «пятисотница» лишь условно подходит к Анне Швидко. Ее звено дало не 500, а почти 600 центнеров с гектара. И она тут же деловым тоном докладывает правительству о том, что уже сделано в ее колхозе для того, чтобы обеспечить в будущем году еще более высокий урожай свеклы.

Движение пятисотниц, начавшееся на Украине, в Киевской области, не является, однако, только украинским движением. Пятисотницы есть и в Курской области, и в Воронежской области, и в свекловичных совхозах. Представительницы их выступали вчера и рассказывали, как они борются за самый высокий урожай свеклы. Но вчера, в каком бы районе ни находились пятисотницы, примером для них является Мария Демченко, ее почин, ее обещание товарищу Сталину добиться 500 центнеров с гектара во что бы то ни стало.

Кроме перечисленных ораторов выступали: колхозница Данила Штолим, работница совхоза тов. Кулик, колхозница: Канцибер, Литвинова (из Воронежской области), Брайко (Ореховский свеклосахарный) и близкая подруга Марии Демченко — Марина Гнатенко, очень красочно рассказавшая, как ее звено боролось за высокий урожай. Когда на плантацию напали мотыльки, она со своим звеном собирала по 130 килограммов мотылька в день.

Вносится предложение о прекращении прений. Но слова еще просит колхозница Байдич, и по предложению товарища Сталина она получает слово, чтобы рассказать в кратких словах подлинную эпопею вдохновенного, творческого труда.

— Мой колхоз, — говорит тов. Байдич, — дал не в одном и не в двух звеньях, в среднем по всем звеньям 470 центнеров с гектара. Я должна сказать, что и у нас инициатором была Демченко. Мы спросили ее, как ты работаешь, и она ответила нам письменно. Мы



увидели, что это доступно. И взялись добывать высокий урожай. Ни перед чем мы не останавливались. Портил свеклу мороз, выбивал град, нападали вредители и особенно тля. Но мы поправляли каждый корешок свеклы, мы бережно выращивали каждый кустик, с нами вместе работала хата-лаборатория и мы добились своего. Думаю, что если бы не было в нынешнем году таких напастей, вроде града и тли, мы, наверное, дали бы по 600 центнеров с гектара.

Наши пятисотницы поручили мне передать товарищу Сталину наш сердечный привет и рапорт. (Под общие аплодисменты вручает товарищу Сталину рапорт).

Слово предоставляется товарищу Сталину.

Встреченный продолжительной воодушевленной овацией, ТОВАРИЩ СТАЛИН ГОВОРИТ:

— Товарищи, то, что мы сегодня видели здесь, это кусок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной, социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудовых людей, как они боролись и преодолевали трудности для того, чтобы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин необычных, а я бы сказал: женщины — героини труда, потому что только героини труда могли добиться тех успехов, которых они добились. У нас не бывало раньше таких женщин. Мне вот 56 лет уже, видел виды, видел достаточно трудящихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне.

Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время. В самом деле, если подумать, что представляли собой женщины раньше, в старое время. Пока женщина была в девушках, она считалась, так сказать, последней из трудящихся. Работала она на отца, работала не покладая рук и отец еще попрекал: «Я тебя кормлю». Когда она становилась замужней, она работала на му-

жа, работала так, как ее заставляли работать муж, и муж ее опять же попрекал: «Я тебя кормлю». Женщина в деревне была последней из трудящихся. Понятно, что в таких условиях героини труда среди женщин-крестьянок не могли появиться. Труд считался тогда проклятием для женщины, и она его избегала всячески.

Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь-женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете. Колхоз ввел трудодень. А что такое трудодень? Перед трудоднем все равны — и мужчины, и женщины. Кто больше трудодней выработал, тот больше и заработал. Тут уж ни отец, ни муж попрекать женщину не может, что он ее кормит. Теперь женщина, если она трудится и у нее есть трудодни, она сама себе хозяйка. Я помню, на втором колхозном съезде вел беседу с несколькими товарищами-женщинами. Одна из

них, из Северного края, говорила:

«Года два назад никто ко мне на двор из женихов заглядывать не хотел. Беспринадница! Теперь у меня пятьсот трудодней. И что же? Отбю нет от женихов, хотят, говорят, жениться, а я еще посмотрю, сама выбирать буду женишков».

Трудоднями колхоз освободил женщину и сделал ее самостоятельной. Она теперь работает уже не на отца, пока она в девушких, не на мужа, когда она замужем, а прежде всего на себя работает. Вот это и значит освобождение женщины-крестьянки, это и значит колхозный строй, который делает женщину трудовую равной всякому мужчине трудовому. Только на этой базе, в этих условиях могли появиться такие великолепные женщины. Поэтому я сегодняшнюю встречу рассматриваю не просто как обычную встречу передовых людей с членами правительства, а как торжественный день, когда демонстрируются успехи и способность освобожденного труда женщины. Я думаю, что правительство должно отметить героинь труда, приехавших сюда, чтобы доложить правительству о своих успехах.

Как отметить сегодняшний день?

Мы совещались здесь, я, товарищи Ворошилов, Чернов, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, и мы пришли к такой мысли — войти в правительство с ходатайством о вознаграждении наших геройинь труда орденом Ленина, — звеньевых орденом Ленина, а рядовых ударниц — орденом Трудового Знамени.

Придется, конечно, особо отметить тов. Марии Демченко.

ВОРОШИЛОВ: — Молодец!

МОЛОТОВ: — Главная виновница.

СТАЛИН: — Я думаю, что Мария Демченко, как запевале всего этого дела, кроме того, что дадут ей орден Ленина, нужна еще выразить благодарность от Центрального Исполнительного Комитета Советов, а колхозницам ее звена дать ордена Трудового Знамени. (Голос: — Она здесь, кроме одной. Она больна).

СТАЛИН: — Большую тоже придется наградить. Так мы думаем отметить сегодняшний день. (БУРНЫЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ, ВСЕ ВСТАЮТ).

После беседы, длившейся свыше двух часов, члены правительства и руководители партии фотографировались вместе с колхозницами.

Открылся пленум Крайсовета Осоавиахима

Вчера в 6 часов 30 минут вечера в Большом зале Дома Союзов открылся расширенный пленум Крайсовета Осоавиахима.

На заседании пленум заслушал доклад председателя Крайсовета товарища Барандохина об организации массовой воспитательной работы среди членов Осоавиахима и доклад тов. Богданова о ходе перечета членов Осоавиахима. Как первый, так и второй докладчики резко критиковали недостатки в работе краевой организа-

ции Осоавиахима и конкретно указывали пути разрешения главной задачи — воспитание из членов Осоавиахима всесторонне развитых и преданных борцов за дело обороны нашей родины.

В прениях по докладам тов. Барандохина и Богданова вчера выступили: тов. Гаричев (станкозавод), Новожилов (ГорьГРЭС) и Федосюк (радиотелефонный завод).

Сегодня с 9 часов утра пленум продолжает свою работу в малом зале Дома Союзов.

ЗАДАЧИ ЕДИНОГО

Резолюция, принятая единогласно VI конгрессом КИМ



Я была у товарища Сталина

Вот они вышли к нам — товарищи Сталин, Молотов, Кааганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Микоян...

Товарищ Сталин стоял среди своих помощников веселый, машал нам рукой (вот так!) и внимательно, очень, внимательно и как-то особенно приветно оглядывал колхозниц.

Когда аплодисменты утихли, он посмотрел на меня и проговорил:

— Ну, что же, товарищ Демченко, рассказывай...

Стала я говорить. Рассказала о прошлом времени, о том, как работали мы раньше и как взяла я на себя обязательство вырастить на гектаре пятьсот центнеров...

Все рассказала.

Т. Ворошилов, Кааганович спросили, сколько я получу на трудодни сахара. Сказала. Они смеются: «Куда же тебе, Демченко, столько сахара?». А я: «Вот приедете ко мне в гости, чай будете пить». Все расхохотались.

Я смотрю на товарища Сталина — как он слушает, и по лицу его вижу, что он не пропускает мимо ушей ни одного слова: то улыбнетсѧ, то задумается, то головой вот так: дескать, правильно!

После колхозниц стал говорить он сам.

Вся его речь, каждое его слово так мне легли в память, что не забыть мне их никогда.

— Перед трудоднями, — сказал он, — все равны: и мужчина и женщина.

Сказал, и вспомнился мне наш колхоз, наша бригада, мое звено: да — труд уравнял нас в правах, перед трудоднем все мы равны: и мужья, и жены, и деды, и бабки, и оттого никогда не вернувшись старому, когда женщина была рабой.

Сказал он еще так: — Пятьдесят шесть лет живу на свете, но таких героянъ, как вы, не видал.

Под конец своей речи он посмотрел на своих соратников и прошпорил:

— Ну, что же им?..

Немножко подумал, сказал:

— Надо им дать ордена...

Замерло сердце. «Неужели такое нам счастье, что не только мы видели товарища Сталина, не только разговаривали с ним, но и получаем от него награду, выше которой нет?».

Потом мы фотографировались.

От счастья так расхрабрилась, что подошла к нему и попросила сняться отдельно с моим звеном.

Когда мы уже снялись, подошел, сказал:

— А знаешь, товарищ Демченко, приезжали ко мне товарищи с Украиной, говорили: «Никогда у Демченко не будет 500 центнеров». А я им ответил: «Посмотрим».

Я говорю: «Товарищ Сталин, свое обязательство я выполнила. Хочу, чтобы вы мне дали какое-нибудь новое задание».

Он чуточку подумал, сказал:

— Учиться хочешь?

— Так хочу, что и рассказать не умею.

Он повернулся к своим соратникам, говорит:

— А знаете, товарищи, Демченко на учебу идет. Агрономом будет.

Тут мы с ним попрощались, поклонился он мне всяких новых удач, крепко поклонил руку.

МАРИЯ ДЕМЧЕНКО.

Жизнь молодого поколения трудающихся в капиталистических странах за последний период неслыханным образом ухудшилась и все больше ухудшается. Молодежь в своем подавляющем большинстве сейчас является жестоко угнетенным, бесправным поколением.

Что характеризует в настоящее время жизнь широких слоев трудающихся молодежи?

Массовая безработица, растущее количество молодежи, никогда не работавшей и вообще не имеющей возможности получить профессию; жестокая эксплуатация занятых на производстве; обищение крестьянской молодежи, лишение политических прав молодежи и ее прав на культурную жизнь; резкое сокращение возможностей получения как общего, так и специального образования; потеря всякой перспективы; разрушение здорового быта молодежи, рост бродяжничества, проституции и нищеты.

Фашистская система принудительного труда и милитаризация все более широко применяются в капиталистических странах. Фашизм зверски истребляет лучшие кадры революционной молодежи и в тоже время стремится использовать в своих реакционных целях рост глубокого недовольства трудающейся молодежи своей жизнью и ее растущую тягу к боевой активности. Противостоящая молодежь одной национальности молодежи других национальностей, фашизм разжигает шовинизм и пытается внедрить в сознание молодежи сумасбродные «расовые» теории.

Опираясь на фашистские и другие реакционные партии, крупная буржуазия стремится превратить молодое поколение в послушное орудие ее классовой и империалистической политики.

Фашизм — это война. Он угрожает независимости слабых народов (война итальянского фашизма против Абиссинии), усиливает империалистическое угнетение в колониях и полуколониях и в особенности (немецкий фашизм) направляет свои военные провокации против Советского Союза. Фашизм готовит новую чудовищную катастрофу, несущую смерть миллионам юных жизней.

В то же время, однако, развивается и движение молодежи против фашизма, империалистической войны и капиталистической эксплуатации. Все более широкие массы молодежи из самых различных организаций, вне зависимости от национальности и религиозных убеждений, все больше ищут путей улучшения своей жизни, начинают отстаивать свои права и включаются в борьбу за свои интересы, за свободу и мир.

Однако силы молодежи распылены, и поэтому ее борьба не приносит решающих успехов. Весь огъ показывает, что молодежь не может успешно защищать свои интересы без обединения своих сил на стороне рабочего класса и всего трудового народа в борьбе против общего врага, против фашизма и империализма.

I. Необходимость изменения характера союзов молодежи

1. Дело трудающейся молодежи повседневно требует ее обединения в действительно массовые непартийные юношеские организации, включающие в свои ряды не только коммунистическую, но и социалистическую, а также беспартийную, национально-революционную, патристическую, религиозную и др. молодежь, в организации, которые наряду с повседневной работой об экономических, политических и культурных интересах и правах трудающейся молодежи воспитывают своих членов в духе классовой борьбы, пролетарского интернационализма, в духе марксизма-ленинизма.

Создание таких действительно массовых юношеских организаций нового типа требует коренной перестройки комсомола и полного отказа от всякого сектантского кипирования партии.

Все жизненные интересы молодого поколения трудающихся, самые разнообразные здоровые запросы молодежи, а не отвлеченная политика должны определять содержание и жизнь юношеских организаций. Деятельность этих организаций должна быть целиком построена так, чтобы она соответствовала желаниям и потребностям самой молодежи, чтобы молодежь,

учась, организуясь и борясь за жизненные интересы трудающихся классов, воспитывала себя в духе борьбы за свободу, за социализм, против реакции, против фашизма и против империалистической войны.

2. Двери этих юношеских организаций должны быть открыты для всей молодежи рабочего класса, а также для крестьянской,учащейся и другой молодежи, которая искренне и лояльно желает принимать участие в их работе и развитии.

Всю деятельность этих организаций необходимо строить на основе широкой демократии. Члены организаций должны иметь полное право демократическим путем определять задачи, формы работы и характер своей организации, руководство в них должно осуществляться методом примера и убеждения, а не методом командования. Требования по работе и дисциплине, предъявляемые со стороны руководства к членам организаций и особенно ко вновь вступающим, должны соответствовать массовому характеру юношеских организаций, а не быть такими, какие предъявляются членам какой-нибудь секции. Необходимо также отказаться от таких высоких требований к молодежи, которые обычно предъявляются к членам партии.

Самостоятельный и непартийный характер юношеских организаций не исключает установление постоянной связи этих организаций с революционным авангардом проletariata — компартией. Наоборот, дело трудающейся молодежи требует этого. Конгресс считает чрезвычайно важной задачей убедить всех членов в этом, а также в необходимости связи Интернационала молодежи с Коммунистическим Интернационалом.

3. Организационные формы союзов молодежи могут быть однаковыми для всех стран, всех областей и городов, а должны соответствовать конкретным условиям и особым задачам юношеского движения. Важнейшими формами организаций союзов молодежи должны быть различные клубы и кружки, удовлетворяющие культурные, экономические, профессиональные и политические интересы молодежи, а также местные обединения, курсы, общежития, отдельные группы безработной, крестьянской, женской и учащейся молодежи и т. д.

II. За единство рабочей молодежи

1. В деле сплочения всей трудающейся молодежи Конгресс считает первоочередной задачей коммунистических союзов молодежи добиваться органического единства с союзами социалистической молодежи.

Это обединение обосновано тем, что и социалистическая молодежь стоит на антифашистских позициях и что она также заинтересована в улучшении жизни молодежи, в свободе, в мире и стремится к социальному.

Нет ни малейшего оправдания дальнейшему состоянию раскола рабочей молодежи. Обединение этих двух союзов, являющихся в настоящее время в большинстве стран небольшими организациями, оторванными от масс, не только удвоит их численность, но придаст им чрезвычайно мощную притягательную силу по отношению к широким массам трудающейся молодежи.

2. Главное препятствие непосредственного обединения организаций коммунистической и социалистической молодежи встречается со стороны руководства большинства партий Социалистического Интернационала, опекающих движение социалистической молодежи, опиравшихся на известную часть руководящих функционеров соцмола и пытающихся сковать всякую свободную инициативу членов в деле обединения.

Чтобы расчистить дорогу к обединению, комсомольские организации со своей стороны должны приложить все усилия для установления братских отношений с организациями социалистической молодежи и прежде всего для осуществления на практике единого фронта молодежи.

Комсомольцы и соцмолы Франции, Испании и Австрии показали

своей совместной деятельностью, что единый фронт не только необходим, но и возможен. Они навсегда разбили клевету, брошенную врагами единого фронта, обвиняющими коммунистов в том, что единство действий — это «маневр», направленный против социалистических организаций. Единый фронт является главным орудием для того, чтобы отразить фашистское наступление.

Конгресс рекомендует всем организациям, примыкающим к КИМ, в борьбе за защиту интересов трудающейся молодежи добиваться соглашения с социалистической молодежью о едином фронте, вырабатывая совместно с ее организациями основу и план совместных действий в местном и национальном масштабах как по отдельным вопросам, так и на основе общей платформы. Это лучший способ ускорения и обеспечения дела обединения молодежи.

Во всех случаях необходимо самым тщательным образом изучать и учитывать конкретные условия и актуальные поводы для совместной борьбы, а также настроения членов социалистических организаций. Там, где социалистический союз выступает как секция в местном масштабе, как по отдельным вопросам, так и на основе общей платформы. Это лучший способ ускорения и обеспечения дела обединения молодежи.

Необходимо также совместно с социалистической молодежью обращаться к депутатам коммунистической и социалистической партий в парламенте и предъявлять требования социал-демократическим министрам (где имеются такие) о проведении законов и декретов, улучшающих положение молодежи.

3. Широко развертывая движение единого фронта, необходимо в интересах общей борьбы добиться постенного сотрудничества между общими союзами путем создания общей ассоциации. Исходя из опыта «комитетов координации» во Франции и «комитетов связи» в Испании, следует создавать различные по своей форме антифашистские ассоциации коммунистических и социалистических союзов молодежи.

При создании таких ассоциаций союзы остаются самостоятельными и могут сохранять свою связь с соответствующими партиями, а также международными.

4. В ряде стран, как во Франции, Испании, Австрии, Латвии и в некоторых других, уже имеются реальные предпосылки для обединения обоих союзов в единую организацию.

Необходимым условием создания и развития обединенных организаций является полное демократическое право самих членов решать вопрос об основе обединения (о платформе дальнейшей борьбы против капиталистической эксплуатации, против фашизма и империалистической войны, за жизненные интересы молодежи), а также о связи обединенного союза с партиями и вопрос о принадлежности к интернационалам.

Коммунистический Интернационал молодежи окажет самую действенную помощь в том, чтобы достигнуть в любой стране создания обединенных союзов трудающейся молодежи. В то же время Коммунистический Интернационал молодежи заявляет о своей твердой решимости бороться за обединение рабочей молодежи всего мира и за создание единого интернационала.

В борьбе за единение молодежи против реакции и фашизма необходимо, чтобы все члены союзов полностью преодолели сектантские методы подхода к широким слоям молодежи. Им безусловно необходимо научиться говорить на живом языке молодежи и раз навсегда перестать повторять отвлеченные фразы.

В идеологической борьбе против фашизма особо важным является учет революционных и демократических традиций собственного народа, без малейшего преувеличения чувством молодежи, но в то же время необходимо неустанно бороться против шовинизма и работать над воспитанием молодежи в духе пролетарского интернационализма.

Исходя из демократических традиций, необходимо защищать от фашизма все демократические права и бороться против всякой бесправия молодежи, за ее экономические, культурные и демократические права.

Всюду, где фашистские демагоги выдвигают лозунги и обещания, соответствующие настроениям и потребностям трудающейся молодежи, мы должны без колебаний предложить молодежи наставлять на их немедленном осуществлении и начать самостоятельную массовую борьбу за их проведение в жизнь.

III. За об'единение сил всего молодого поколения трудающейся

1. Бедственное положение подавляющего большинства молодого поколения и его растущая тяга к борьбе за свои интересы ставят неотложную задачу об'единения сил всех нефашистских организаций молодежи для совместной борьбы за свободу, за мир, за права молодого поколения.

Секции Коммунистического Интернационала молодежи во Франции и в Соединенных Штатах поняли промадную важность этой задачи. Об этом свидетельствует их

ФРОНТА МОЛОДЕЖИ

по докладу товарища Михаля ВОЛЬФА

4. Конгресс заявляет, что Коммунистический Интернационал молодежи будет всемерно поддерживать движение молодежи любой страны против фашизма и войны. КИМ будет так же активно поддерживать движение, направленное на организацию мирового съезда и установление постоянного международного сотрудничества прогрессивной молодежи.

IV. Задачи массового движения молодежи в фашистских странах

1. Конгресс ставит перед революционными организациями молодежи, борющимися в фашистских странах, задачу — перейти от мелкой кружковщины и общей агитации к легальной и полуглавельной массовой деятельности. Неверно представлять себе, что в странах фашистской диктатуры нет легальных возможностей для развертывания массового движения борьбы за жизненные интересы молодежи.

Громадные массы молодежи в этих странах охвачены (насильственно и добровольно) фашистскими юношескими массовыми организациями. В рамках этих организаций возможны и нужно развернуть широкую самостоятельную активность молодежи. Значительная часть этой молодежи верит еще в ложные идеалы, данные ей фашизмом и фашистскими вождями. Но, с другой стороны, горькая действительность жизни, то, что ее запросы и потребности не удовлетворяются, вызывает недовольство и активность, которые пока еще направляются не прямо против фашистского режима, а на защиту ее непосредственных интересов и запросов.

Задача заключается не в общих словесных призывах к свержению фашистской диктатуры, а в умении отстаивать проводимые потребности и запросы молодежи, подчеркивать ее требования и обединять ее на этой основе, используя все легальные и полуглавельные возможности и подчиняя этой задаче работу нелегальных организаций. При этом необходимо саму молодежь побуждать упорно требовать выполнения обещаний, данных ей фашизмом, чтобы этим путем подвести молодежь к настоящей борьбе против фашизма.

2. Необходимо использовать все массовые формы и мероприятия фашистской работы среди молодежи в целях сплочения сил молодежи для борьбы за ее интересы, начиная соответствующим образом работой во всех фашистских массовых юношеских организациях, а также в профсоюзах, всемерно поддерживая и развивая оппозиционные настроения среди членов этих организаций и добиваясь изоляции сознательных агентов фашизма.

Там, где имеются оппозиционно-настроенные демократические, либеральные, радикальные юношеские кружки и группы (Польша, Югославия, Болгария, Австрия и т. д.), нужно стремиться к развитию вполне независимых от фашизма юношеских организаций и к единству действий с ними.

Там, где фашизм запрещает и разгоняет существующие юношеские нефашистские организации, наша первейшая задача состоит том, чтобы дружеской помощью поддерживать их борьбу за свободу и независимость их организаций. В то же время нужно совместно с ними работать над обединением всех сил молодежи.

V. Задачи молодежи в профсоюзном движении

Конгресс КИМ констатирует с превогой, что лишь незначительная часть рабочей молодежи организована в профсоюзах и что подрастающее трудящееся молодое поколение не воспитывается и не заскальяется в рядах профсоюзного движения в духе классовой боевой солидарности и преданности делу рабочего класса.

Между тем борьба за экономические и культурные интересы молодежи, а также борьба против проникновения фашистского влия-

ния в среду молодежи не могут быть успешными без помощи профсоюзов. Именно поэтому необходимо добиваться организации всей рабочей молодежи в профсоюзах, а также создания в рамках профсоюзов самых различных форм работы среди широких масс молодежи.

Конгресс призывает всех рабочих, сторонников КИМ, вступить в члены профсоюзов, активным образом участвовать в работе своего союза и выступать за дело профсоюзного единства, завоевывая своей примерной работой уважение среди товарищей по профсоюзу. Считая важным фактом то, что в ряде стран, как, например, в Англии и Бельгии, отдельные профсоюзы начали работу по организации молодых рабочих, конгресс настоятельно рекомендует всем секциям КИМ активно поддерживать всякие пропагандистские и организационные мероприятия, предпринимаемые не только красными, но и амстердамскими и другими рабочими профсоюзами с целью привлечения молодых рабочих.

Чрезвычайно важно действовать вместе с профсоюзами за завоевание для молодых безработных возможности работы и за социальное страхование. Необходимо работать над оказанием конкретной помощи безработной молодежи, и особенно девушки, путем организации различных курсов профессионального образования, общежитий, домов ночлега, особых курсов и клубов для девушек. Особое значение в настоящее время имеет работа среди молодежи, охваченной различного рода трудовыми лагерями.

VI. Задачи единого фронта в спортивном движении

Конгресс подчеркивает важность развития спортивного движения молодежи, независимого от буржуазного государства, и призывает секции КИМ активно содействовать об'единению рабочих спортивных организаций в каждой стране и установлению интернационального единства рабочего спортивного движения. Однако нельзя забывать, что в большинстве стран рабочее спортивное движение, даже об'единенное, охватывает лишь меньшинство трудящихся спортивной молодежи, поэтому необходимо активно содействовать установлению сотрудничества и даже об'единению всех спортивных организаций, в которых участвуют массы трудящихся молодежи.

В фашистских странах, участвуя в массовых спортивных организациях, необходимо бороться против шовинистической и военной пропаганды, которую фашизм ведет среди спортсменов, помогая и руководя борьбой спортивных масс, за их непосредственные требования.

Одной из важнейших и ближайших задач в деле сотрудничества широких масс спортивной молодежи является совместная борьба против проведения олимпиады в фашистской Германии.

VII. Участие молодежи в антиимпериалистическом народном фронте

Важнейшей, ближайшей задачей в колониальных и полуколониальных странах является развертывание мощного юношеского движения, борющегося за ликвидацию неграмотности, за преподавание в школах на родном языке, за свободу народной культуры, за оздоровление быта и улучшение условий жизни и работы, за демократические права и свободу, против беоправия и рабской эксплуатации.

В этих целях организации, призывающие к КИМ, должны установить тесные отношения со всеми массовыми и в первую очередь с национально-реформистскими организациями молодежи. Сотрудничая с этими и другими массовыми юношескими организациями, учтывая различия между отдельными слоями молодежи и различными районами одной и той же страны, необходимо в целях об'единения сил молодого поколения создать на основе широкой платформы борьбы за интересы трудящейся молодежи разных образований крестьянских, индейских, негритянских, студенческих, женских, культурных, спортивных и др. юношеских организаций, а также расширить и об'единить их там, где они имеются.

Задача вовлечения молодежи в антиимпериалистический народный фронт требует начать работу над созданием вместо узких и изолированных от основных масс политических групп — нового типа юношеских массовых организаций национально-освободительного характера.

тера, которые включали бы в себе самые широкие слои молодежи, а также национально-революционные и национально-реформистские организации. Эти организации должны строить свою работу не только в городах, но и там, где находятся основные массы крестьянской молодежи, строить всю свою работу на основе удовлетворения всех жизненных запросов и требований молодежи и воспитывать ее в духе революционной ненависти к империалистическим угнетателям, в духе преданности делу освобождения своего народа от всякой эксплуатации и кабалы.

Важнейшей задачей в Китае является создание массового движения всей молодежи и ее организаций в борьбе за улучшение жизни трудящейся молодежи, за подъем культуры, за демократические свободы и всемерное усиление активного участия молодежи во всенародной борьбе за спасение родины против империалистических завоевателей.

VIII. Против фашизма, за социализм, за свободную счастливую жизнь трудящейся молодежи

Конгресс Коммунистического Интернационала молодежи с гордостью и радостью приветствует окончательную и бесцветную победу социализма в Стране Советов. Перед молодежью СССР широко открыто счастливое социалистическое будущее. В основе ее воспитания лежит великая сталинская забота о человеке.

Молодежь СССР под мудрым руководством великого учителя и лучшего друга трудящейся молодежи всего мира Сталина, под руководством большевистской партии идет от победы к победе в борьбе за построение бесклассового, социалистического общества, не знающего эксплуатации человека человека.

Страна Советов, осуществляя на практике революционное учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, стала несокрушимым оплотом международного пролетариата в его борьбе за свободу и мир.

Задача союзов молодежи состоит в том, чтобы широко популяризировать достижения социалистического строительства в СССР и привлечь молодежь на поддержку политики мира Советского Союза и на его защиту против мирового империализма.

Фашизм готовит нападение на страну мира и труда и несет величайшую угрозу для трудящихся всех стран. Однако, несмотря на мучительные трудности и условия жизни в фашистских странах, как и во всех странах капитала, растут силы, расшивающие господство буржуазии. Соотношение классовых сил в мировом масштабе все более изменяется в сторону роста сил революции. (Из решения VII конгресса КИМ).

Руководством для борьбы всей революционной молодежи должны стать слова неустрашимого борца против фашизма товарища Димитрова:

«Мы хотим найти общий язык с широчайшими массами в целях борьбы против классового врага, найти пути для окончательного преодоления изолированности революционного авангарда от масс пролетариата и всех трудящихся, а также для преодоления роковой изолированности самого рабочего класса и его естественных союзников в борьбе против буржуазии, против фашизма».

Наш путь указан Лениным и Сталиным.

Наш путь указан рулевым Коминтерна — Димитровым. Это есть путь сплочения и организации на основе широчайшего единого фронта всех сил молодого поколения трудящихся.

Мы отдаем все свои силы для спасения молодежи от фашизма и опасности империалистической войны, для завоевания молодежи свободной, радостной и счастливой жизни.

ИЗВЕЩЕНИЕ

СОСТОЯВШИЙСЯ ПЛЕNUM ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА МОЛОДЕЖИ ЕДИНОГЛАСНО ИЗБРАЛ ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ КИМ ГЮЮ РАЙМОНА.

СЕКРЕТАРИАТЫ КИМ ЕДИНОГЛАСНО ИЗБРАНЫ:

ГЮЮ РАЙМОН, МИХАЛЬ ВОЛЬФ, ГРИН ГИЛ, МАССИ АЛЕКС, ЧЕМОДАНОВ.

КАНДИДАТЫ:

ПРОКОФЬЕВ, КУНАРТ, ЯНИЦКИЙ.

ПЛЕNUM ЕДИНОГЛАСНО ИЗБРАЛ ПРЕЗИДИУМ В СЛЕДУЮЩЕМ СОСТАВЕ:

1. ГРАНЖОН. 2. ГРИН. 3. ГЮЮ РАЙМОН. 4. КЛИНГ. 5. КОСАРЕВ.

6. КУНАРТ. 7. МАССИ. 8. МИХАЛЬ ВОЛЬФ. 9. ПРОКОФЬЕВ. 10. ТОРРЕС. 11. ФЕРРИ. 12. ФРИДЛЬ.

13. ЧЕМОДАНОВ. 14. ЧЕН ЧАНХАО. 15. ЭВАРИСТО. 16. ЯНИЦКИЙ. 17. ЯРОСЛАВ.

СЕКРЕТАРИАТ ИККИМ.

ИСПОЛКОМ
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
ИНТЕРНАЦИОНАЛА МОЛОДЕЖИ,
единогласно
избранный
на VI конгрессе КИМ

1. Ашфорд

2. Беккер.

3. Бойле.

4. Викторович

5. Гартман.

6. Голлан.

7. Гранжон.

8. Грин.

9. Гюю Раймон.

10. Даниман.

11. Диого.

12. Дмитрио.

13. Казанова.

14. Кан.

15. Клинг.

16. Клявин.

17. Косарев.

18. Краснов.

19. Кунарт.

20. Мак Вайсс.

21. Масси.

22. Мирко.

23. Михаль Вольф.

24. Мишо.

25. Мюллер.

26. Прокофьев.

27. Рамирес.

28. Редель.

29. Стойчев.

30. Сяо-Фа.

31. Торрес.

32. Ферри.

33. Форсберг.

34. Фридль.

35. Хо Кэ-чен.

36. Чемоданов.

37. Чен ЧанхАО.

38. Эваристо.

39. Эрмете.

40. Яницкий.

41. Ярослав.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ИСПОЛКОМА КИМ.

1. Алексеев.

2. Беннет.

3. Бергман.

4. Бурс.

5. Лайтфут.

6. Лятарже.

7. Петти.

8. Пупон.

9. Рахомяги.

10. Ромич.

11. Сильвио.

12. Соколовский.

13. Сун И-пин.

14. Финк.

15. Фрумкин.

16. Штейн.

* * *

Строим парашютную вышку

Пешком 2754 километра

17 сентября 1935 года из Иошкар-Ола (Марийская АССР) вышел пешком демобилизованный красноармеец, молодой колхозник колхоза «Светлый путь» Юрий Парамонов. Его путь лежал из Иошкар-Ола через Киров—Котлас на Архангельск и обратно через Вологду и Ярославль, в Москву.

20 октября он был в Архангельске. 22 октября направился в Москву. 7 ноября в 9 часов утра Парамонов прибыл в Москву здоровым и бодрым. За 36 ходовых дней он прошел 2754 километра, т. е. в среднем 76 километров в сутки. Тов. Парамонов установил мировой рекорд скоростного пешего перехода.

Подъём стратостата в Америке

11 ноября в 9 часов утра по ново-йоркскому времени, в Соединенных Штатах Америки начался подъём американского стратостата «Эксплорер-2».

Достигнув высоты 22.570 метров стратонавты пошли на спуск. Приземление совершило благополучно. На стратостате поднимались известные пилоты — капитан Стивенс и капитан Андерсон.

Слово за краснобаковцами

К восемнадцатой годовщине Октября, Воскресенская организация комсомола усилила работу по сдаче военно-технического экзамена. В районном центре не плохо работают стрелковый, топографический, химический и санитарный кружки. Занятия проводятся аккуратно раз в шестидневку. Помощь 40—50 чел. Выпускается «Стенгазета «За боевую подготовку».

Хуже обстоит дело со сдачей экзамена в колхозных первичных организациях.

Воскресенская комсомольская организация вызывает на соревнование Краснобаковскую — закончить сдачу военно-технического экзамена к 1 декабря 1935 г., полностью выполнив мониторные цифры Крайкома ВЛКСМ.

КАЛМЫКОВ.

ЯРКИЙ КОСТЕР

Сбор отряда у костра, посвященный достижениям советской авиации за 18 лет, был назначен 3 ноября в 6 часов вечера. Ребята готовились к этому сбору заранее. Много трудов было положено на подготовку к костру. Зимин и Арсеньев бегали по квартирам своих знакомых, искали лампочки и патроны. Лия Эдемская достала реостат и красной материи. Некоторые ребята ездили на Щелоков хутор за хвоей. Редколлегия выпускала новый номер стенгазеты пятого отряда «Планерист». Мы ее называли так потому, что в нашем отряде организован и работает кружок юных планеристов.

Наконец, костер готов. Ребята стали собираться и в 6 часов сбор начался.

«О достижениях советской авиации за 18 лет нам расскажет инструктор планерного дела Алеша Михайлов» — говорит вожатая отряда Лия Эдемская.

«Ребята, прежде чем рассказать о достижениях советской авиации за 18 лет, я вам нынешний рассказчик о прошлом авиации» — сказал Алеша. Он долго и хорошо рассказывал нам об истории воздухоплавания и о достижениях советской авиации.

«Учтесь, ребята, и будьте гордыми соколами нашей великой социалистической родины» — так заканчивает свою речь Алеша Михайлов. Долго не смолкают аплодисменты.

Затем все встают в круг и начинаются танцы, игры, пляски.

«Первым танцем, который мы разучим — будет «Ах, вы сени...» и вторым — «Венгерка». Ребята радостные и веселые танцуют.

“АЭРОГРАД”



Один из моментов фильма «Аэроград». Актриса Кан в роли самурая и актер Шкурат в роли Худякова.

молодой. Сын Степана Глушака — молодой советский летчик — приближается к родному селу. И через несколько минут — радостная встреча с родными.

Степан встречает своего друга Василия Худякова, с которым они вместе росли, дружили и партизанили. Он не знает, что именно в избе друга скрывается враг. Степан Глушак верит Василию Худякову, верит и не думает, что тот с оставшимися в живых самураем затевает недоброе: вместе с кучкой кулаков, сектантов и монахинь они хотят сорвать строительство Аэро-града.

В это время в воздухе тудит са-



Центральная детская техническая станция (Москва) объявила среди ребят, работающих при станции, конкурс на лучший проект ветряного двигателя. НА СНИМКЕ: бригада из учеников московских школ (слева направо): Боря Изагор, Шура Семиошкин и Володя Гуров за монтажем модели ветряного двигателя.

◆ ◆ ◆

После танцев Саша Зимин вносит маленький столик с различными бутылочками. «Сейчас, ребята, вы просмотрите ряд фокусов». Ребята встают поближе к столу. Всем интересно видеть, какие фокусы покажет Саша Зимин.

Первым фокусом, будет фокус, который называется «послушная папироса».

Саша берет стакан с прозрачной жидкостью и накрывает его тарелкой, в которой также была прозрачная жидкость и курит. Постепенно стакан наполняется дымом.

«Этот дым в стакане называется хлористым аммонием. Второй фокус — искусственные раки».

Я натираю руку бесцветной жидкостью и провожу по руке ножом, который был смазан также бесцветной жидкостью. В соединении этих двух бесцветных жидкостей получилась красная жидкость, похожая на кровь.

Ребята рассаживаются опять вокруг костра. «Давайте споем еще раз песню о картошке». Все поют.

«И, напевая ой-юли, купалися на море мы», — заканчивают ребята.

— А теперь поищите в костре картошку. Ребята роются в хворе и находят там конфеты.

Сейчас мы начнем художественную часть. Первым номером Лия Чебыкина исполнит «Солице» и «Сердце» — сказала Куличкова.

Таково краткое содержание этого замечательного фильма. Фильма, который войдет в желанный фонд советской кинематографии, как произведение огромного мастерства, огромной силы и художественной выразительности, как героическая поэма любви к нашей Родине, гордости за нашу славную авиацию, доблестную Красную армию, силу и мощь которой мы чувствуем в каждом кадре.

Этот фильм зовет нашу молодежь любить свою прекрасную родину, быть блестящей, зорко оберегать границы страны, уметь быть врага и в глаза и в сердце. Быть также метко и твердо, как был тигров-партизан Степан Глушак, старик которого полюбил зрителя с первых его шагов по глухим таежным тропам.

И радостно говорить о том, что для нас, для молодежи, фильм «Аэроград» имеет особенно большое значение, так как его воспитательная ценность стоит на чрезвычайно высоком уровне.

Ведь не случайно уже сейчас после первых дней демонстрации фильма на экранах страны, «Правда» печатает целый ряд восторженных отзывов о картине. Комсомолец Фирсанов прямо говорит:

— «По-моему, кто до этой картины не прыгал с парашютом, обязательно прыгнет, ибо это в картине так живо дано, так бодро показано, что просто после кино сразу хочется бежать на аэродром и прыгать с самолета».

Массовый зритель нашего города еще не видел «Аэроград». (12 ноября состоялся просмотр фильма). Но, именно с такими мыслями и чувствами он будет уходить из зала кинотеатра.

И миллионы людей присоединяются к голосу Александра Довженко, создателя замечательного фильма, когда он, обясняя причины поэтической проприонности своей работы, говорит:

— «Поэтический жанр фильма оттого, что жизнь прекрасна, край прекрасен и чужим знаменам в этом крае не быть никогда!»

АРК. ЛИТВИН.
ДМ. СЕРГЕЕВ.

Шахматы

РЕШИТЕ ЗАДАЧУ

8									
7									
6									
5									
4									
3									
2									
1									
a	b	c	d	e	f	g	h		

Ферды: Кр4, Фа6, Лг2, и g5, Ср2 и h1, Кс5 и h5 (8)

Черные: Кр5, Сh7 и h8 Кf5 и f8, пe5 (6)

Белые начинают и делают мат в два хода.

Отв. редактор Д. С. ЛУКИН.
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».

